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T.T.K’ DA YEDEK AKÇELER 

1) Kanuni Yedek Akçeler 

a) I.  Tertip Yedek Akçe 

TTK’nın 519/1’inci maddesinde “Yıllık karın yüzde beşi, ödenmiş sermayenin yüzde yirmisine 

ulaşıncaya kadar genel kanuni yedek akçeye ayrılır.” şeklinde düzenlenmiştir. 
 

Anonim ve Limited şirketlerde faaliyet dönemi sonunda elde edilen dönem net karından %5 

oranında I. tertip yasal yedek akçenin ayrılması yasal bir zorunluluktur. Ancak I. tertip yasal yedek 
akçe hesaplanırken geçmiş yıllar zararları varsa, önce dönem net karından geçmiş yıllar zararları 

mahsup edildikten sonra kalan tutar üzerinden I. tertip yasal yedek akçe ayrılabilir. 

b) II. Tertip Yedek Akçe 

TTK’nın 591/2-c maddesinde “Pay sahiplerine yüzde beş oranında kâr payı ödendikten sonra, kardan 

pay alacak kişilere dağıtılacak toplam tutarın %10’u genel kanuni yedek akçeye eklenir.” şeklinde 

II. tertip yasal yedek akçe düzenlenmiştir. 

1 Sıra No.lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği’ne göre II. tertip yasal yedek akçe, 
TTK’nın ilgili hükümlerince dağıtıma konu olan kardan I. tertip yasal yedek akçenin ayrıldıktan ve 
I. temettü dağıtıldıktan sonra, kalan karın dağıtılması kararlaştırılmış kısmının onda birini ifade 
eder. Diğer bir ifadeyle II. tertip yasal yedek akçe ayırımı I. tertip yasal yedek akçenin ayrılması ve 
pay sahiplerine %5 oranında kâr payı ödemesi yapılması sonrasında kardan pay alacak kişilere 
dağıtılacak toplam tutarın %10’unun genel kanuni yedek akçeye eklenmesiyle yapılır. 

2) Statü (İradi) Yedek Akçeleri 

İhtiyari yedek akçe olarak da adlandırılan iradi yedek akçeler (statü yedek akçeler), 1 Sıra no.lu Muha- 

sebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği’ne göre, ana sözleşme uyarınca ayrılması gereken yedekleri 

kapsar. TTK kanuni yedek akçeden ayrı olarak anonim şirketin kendi isteği ile yedek akçe 

ayırabilmesine imkân sağlanmıştır. İsteğe bağlı yedek akçe esas sözleşme gereğince ayrılabileceği gibi 

genel kurul tarafından da ayrılabilir. Kanuni yedek akçenin ayrılması zorunlu iken isteğe bağlı yedek 

akçenin ayrılması zorunlu değildir. 

3) Olağanüstü Yedek Akçeler 

Geçmiş dönemle ilgili dağıtım konusu yapılmayan karları ifade eder.  

 


